

2018年12月10日 星期一 农历戊戌年十一月初四 第10568期

中共白城市委主办 社长 王延军

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

白城日报社出版

总编辑 倪小玲 本期終审 刘彤 国内统一刊号: CN22-0013 白城新闻网:www.bcxww.com



指尖白城



放飞思想 追逐梦想

白城市以解放思想为契机推动全市重点工作长足发展综述

●本报记者 翟向东

发展,从解放思想起步;希望,从转变观念开始。

今年10月以来,一场围绕"解放思想、深化改革、破解矛盾, 以新气象新担当新作为推进白城全面振兴"主题,进一步解放思 想、更新观念,以思想大解放、观念大更新,引领白城大发展、大 跨越的解放思想大讨论活动,在白城蓬勃展开。白城大地,到处 涌动着奋发进取、干事创业的建设热潮,到处激荡着解放思想、 促进发展的工作激情。

思想大解放,促进大发展。这次解放思想的热潮,使200万 白城干部群众重新审视和定位了自己的方位和坐标,推动白城 各项重点工作长足发展,使经济社会发展踏上了新的征程。白城 大地又一次风声雷动,波澜壮阔一

改革深入推进 活力不断迸发

落后的观念,不能引领科学的发展。改革就是破旧立新,也 是白城打好"三大攻坚战",狠抓全市"四项重点工作",接续办成 一系列大事,办好一系列要事,办妥一系列难事,推动新时代白 城全面振兴发展开创新局面的"关键一招"。

白城始终坚持一手抓顶层设计落实,一手抓基层探索创新, 10大领域251项重点改革任务顺利推进。

攻坚"只跑一次"。实行坚持高位统筹,抓好"天线";坚持问 题导向,抓好"热线";坚持源头破冰,抓好"底线";坚持夯实基 础,抓好"标线";坚持典型引路,抓好"专线";坚持全面监督,抓 好"红线";坚持营造氛围,抓好"视线"的"七线"工作法。推动"只 跑一次"改革,深入落实"一网、一门、一次"政务服务改革,公布 三批1847件改革事项,构建深入调查摸底,查基础、开展"三亮 三监督"活动,查态度、梳理热线电话问题,查堵点、开展"问效企 业"活动,查需求、开展"面对面约谈"活动,查重点、开展"只跑一 次我来跑"活动,查效果和纳入年终绩效考核、纳入年终领导干 部考核、纳入年度重点工作督查的"六查三纳入"全方位监督体 系,确保改革取得实效。办事时限平均减少近一半,企业和群众 办事时限平均压缩45%,"零跑动"和"只跑一次"事项占比达 87.5%, "互联网+医保"做法被国务院通报表彰推广

开展"三亮三监督"活动。全市45个部门的主要领导,接受 媒体专访,作出郑重承诺。推行重点项目代办制,项目前期明显 提速。开展助企脱困活动,为企业争取科技资金1025万元,担保 贷款28.6亿元,推动大用户直购电,为企业节约用电成本585万 元,让企业和项目"轻装上阵"。坚定不移深化改革、扩大开放,以 实际行动献礼改革开放40周年。

监管制度245项,向下放权50项;民营企业户数同比增长 来梅花集团百亿元投资项目,我市荣获东北地区唯一"中国企业 营商环境十佳城市"。

建设"大通道"。总投资112亿元的双嫩高速边昭至黑水段、 绕越线项目全线通车,横跨吉黑两省的大安嫩江公路大桥主体 竣工,"点对点"直达北京的列车和航班顺利开通,我市内畅外 联、主动融入的时空距离大幅度缩短。

布局取得重要进展,与长春市、嘉兴市的对口协作取得实质性突 破。成功举办国家燕麦荞麦营养加工产业发展学术交流会,与俄 罗斯国家科学院联合建立2个科技中心,东北三省唯一的袁隆 平院士工作站落户大安。

扮靓绿色本底 打造生态地标

期待,因为过去曾经的岁月里……

这座生态之城带给了我们太多的惊喜:全国生态保护与建 设示范区、生态文明先行示范区、水生态文明建设试点和"海绵 城市"建设试点……一顶顶桂冠耀眼夺目。

憧憬,因为未来的征程中……

态立市,绿色发展的理念,启动生态保护与建设五年行动计划, 推进"四大生态"工程,构建"六大生态"系统,着力打造吉林西部 生态屏障和特色生态产业基地……

如今,站在建设美丽中国新的历史起点上,大美鹤乡生态建 设成效凸显,草美林丰、湿地广袤的生态本底正在回归,而一切 正预示着,他将与生态鹤乡、魅力白城、宜居家园的现实最终相

求着有朝一日绿染山川,水碧天蓝。

面对这种局面,白城市委、市政府站在构建和谐白城高度, 大坐标审视,大手笔勾勒:规划生态"绿脉"、打造生态"绿肺"、 编织生态"绿网",在瀚海大地接续开展了一场规模空前的"举市 三年大造林,加快治理荒漠化"和"三年再造百万林、建设西部大 屏障""造林还湿双百万"活动。2015年以来,共完成造林154.3 万亩,湿地修复到870万亩,草原恢复到657万亩,林地增加到 680万亩,规模化种植燕麦20万亩,森林覆盖率达到12%,被国 家评为"国土绿化突出贡献单位"……一道道绿色屏障锁住了风 沙肆虐的脚步,让鹤乡大地染上了新绿、让荒山披上绿装.打造 出了一个绿色州府。

描绘蓝色新图景、引得源头活水来、构建魅力塞上水乡。鹤 ——草原之城,滨江依河傍湖,因水而兴,得水独厚,素有"中 国东北水乡"之称。

白城生态核心问题在"水",如何作好水文章,破解水"瓶 颈",白城市委、市政府给出了全新的答案:紧紧围绕"三条红线" "四项制度",突出白城滨江、滨湖生态特色,构建六大体系,确定 白城市五大水生态文明主题,打造独具特色的"水系为韵、生态 白城",构建"河畅、水清、岸绿、景美"的水生态体系,重构魅力

有水则兴,无水则衰。白城市委、市政府全力推进大安灌区、 分洪入向、河湖连通工程等建设,为水生态建设增添新鲜"血 液"。截至目前,河湖连通工程全面告捷,124个水库泡塘全部连 通,新增蓄水量15.9亿立方米。

"想金山、盼银山,守住耕地是靠山",这是鹤乡人最平实的 想法。白城市紧紧围绕构筑吉林西部生态屏障的战略部署,大力 实施农村土地整理项目,对田、水、路、林、村进行综合整治,让万 顷荒地变良田、生态建设可持续。尤其是去年以来,推广"劲草一 号"、燕麦治理盐碱地示范项目,通过以草治碱防沙兴牧,恢复 "风吹草低见牛羊"的美景,让草原成为白城最耀眼的生态名片, 打造吉林西部生态地标。目前,共完成土地整理项目53个,整理 土地面积12.04万公顷,新增耕地面积7.03万公顷。

创新扶贫模式 寻生态脱贫路

通榆县乌兰花镇陆家村64岁的张福军,自打住进村里分的 住宅楼,每天早醒如坠梦里,都要把房间打量一番,他不相信这 是自己的家,全村300余户村民像他这样的不在少数。

为沉寂多年的陆家村带来震撼的是一次特殊的"聚合":-深化"放管服"。发布新版政府部门权责清单,健全事中事后 个是国家级贫困县里的贫困村,一个是国家级新区,一个缺钱, 一个缺地,在一项土地新政的催生下结成"发展共同体"。依托易 13.8%,企业开办时间压缩至最多3天。公共资源上线交易17.4 地扶贫搬迁试点工作,借助增减挂钩土地政策,陆家村"联姻"长 亿元。"诚信白城"全国监测排名上升56位。不断优化营商环境,春新区,不到一年时间,陆家村300多户村民陆续搬入楼房。免 组织开展"软环境提升攻坚年"活动,大力服务民营企业发展,引 费供热,窗明几净,一团喜气。上了楼房,平均每户农民净"赚"了 10.7万元……一个曾经步履维艰的贫困村,就这样"华丽转身", 实现了精彩嬗变。

沧海百年,民生不息;脱贫攻坚,时不我待。一直以来,白城 松原至通榆高速公路开工建设,全长28.7公里的国道302白城 围绕不拖全省后腿、打造白城速度,把脱贫攻坚工作放在首位, 大胆探索实施了一批符合市情、符合实际的生态扶贫之路和创 新模式。

一创新探索推行"双带四增"生态产业扶贫模式。"双带", 加快"大开放"。白齐兴跨省生态经济合作区纳入国家规划 就是"龙头企业+贫困户""合作社+贫困户"两种带户模式。在 "龙头企业+贫困户"方面,发挥吉天然、雏鹰、天意等大企业带 动作用,吸纳贫困户参与增收致富。在"合作社+贫困户"方面, 突出抓好合作社规范运营,全市带户合作社发展到451个。目 前,全市通过"双带"模式落实种、养、加工等产业扶贫项目1442 个,带动贫困人口21万人(次),户均增收1450元。"四增",就是 大力发展光伏扶贫、庭院经济、扶贫车间、电商扶贫四种增收模 式。围绕光伏扶贫,在每个贫困村建设了500千瓦的村级光伏电 站,总规模18.5万千瓦,总投资14亿元,项目收益可对所有贫困 人口持续20年分红,每个贫困村年均分红可达50万元,户均分 红3000元。围绕庭院经济,出台了《关于大力发展庭院经济的实 施意见》,引导发展辣椒、黄菇娘、中药材等特色种植,全市累计 投入补贴资金2.6亿元,庭院经济发展到19.6万户(其中贫困户 这座城市勾勒的蓝图是那样给力:以"生态"为统领,本着生 5.7万户)、18.8万亩,预计户均增收1000元以上。围绕扶贫车 间,引导龙头企业、合作社、返乡创业者把生产车间建在村屯或 农户家中,参与"扶贫车间"的贫困户人均增收1000元左右。围 绕电商扶贫,出台了《白城市电商扶贫推进方案》《建档立卡贫困 村电子商务服务站全覆盖工作方案》,在所有贫困村全面建设电 子商务服务站,网上交易量达到1.9亿元。

——创新推出"三下沉、两提高、一兜底"医疗扶贫模式。我 市因病致贫比重高达65.8%。为切实解决好贫困人口看病难、看 风沙弥漫曾是老一辈鹤乡人心头抹不去的土黄色记忆。面 病贵问题,在全市总结推广洮南市"三下沉、两提高、一兜底"经 对日益恶化的生态环境,世世代代生存在这里的鹤乡人梦寐以 验做法。实现看小病、吃零药"不出村",对患28种重大疾病的重

度贫困人口实行"一卡通、零垫付、全兜底"。

"三下沉":主要包括健康服务下沉,县、乡医护人员定期下 沉到村卫生室开展巡诊:技术资源下沉,乡卫生院医疗报销权限 下沉到村卫生室;供药环节下沉,乡卫生院慢病用药下沉到村卫

"两提高":一个是提高门诊报销比例,乡村两级门诊报销比 例从原来的村50%、乡60%,全部提高到80%;再一个是提高门 诊报销封顶线,乡卫生院报销封顶线从年度300元提升到400 元,村卫生室报销封顶线从年度报销50元提高到80元,实现了贫 困残疾人看小病、吃零药"不出村",减少群众跑路和节省费用。

"一兜底":对重度贫困人口患28种大病住院的,在新农合、 大病保险、民政救助、补充商业险报销后的费用,实行全兜底。

截至目前,全市已救助2.03万人次,支付资金4034.8万元。 -创新推行易地扶贫搬迁"陆家模式"。抓住土地"增减 挂"政策机遇,2016年,在陆家村开展易地扶贫搬迁试点,通过 把原有宅基地改造为高标准水田,将节余建设用地指标交易获 得资金,同时争取国家和省易地扶贫搬迁政策资金,共同投入新 村建设。目前,共完成31个村的易地扶贫搬迁工作,覆盖贫困户 5041户、9197人,其中92户贫困户都上了楼,有的还有了存款, 开启了"大社区"城镇化新形态。实现了"资源变股权、资产变股 金、农民变股民"身份转换。2017年,全村集体经济收入超过 110万元,村民人均收入1.7万元。

一创新开展"三帮扶一推动"活动。建立了市级领导包县、 市县联动包村包户的责任机制,全市659个部门(单位)包村、 1.65万名干部包户、10万名党员参与帮扶,实现了全覆盖。抓好 "志智双扶"工作,广泛开展"全民志愿·公益白城"活动,志愿者 参与人次超40万、帮助700多名贫困学生、帮扶贫困群众3万

余人,公益性捐助1.98亿元。开展"百企助百村"活动,组织176 户规上工业企业、64户商贸企业实施帮扶项目54个,安排就业 1305人,形成了全社会合力攻坚的局面。目前,全市累计脱贫 13.9万人、134个贫困村退出,贫困发生率由18%下降到4.4%。

高标准招引入 注入发展动力

感叹!实施5000万元以上重点项目203个,其中亿元以上

招商引资成果喜人。借助2018吉林省——泛珠三角区域投 资合作峰会、第三届吉商大会等招商平台,举办白城——嘉兴对 口合作商协会、白城市燕麦产业发展合作对接会等推介活动,成 功签约重点项目23个,合同引资169.8亿元。

震撼!投资超百亿元的梅花300万吨玉米深加工项目完成 投资32亿元,一期40万吨赖氨酸工程投产,投资50亿元的光 伏领跑者基地建设一年即并网发电。续推吉运肉牛、雏鹰生猪等 超10亿元的三产融合项目,新开工投资40亿元大北农现代农 业一体化、投资52亿元的歌珊肉驴、投资12亿元的鲁能风电等 66个超亿元的重点项目,四季盛宝、中一精锻、星旗生物质热电 联产等一批重大项目相继竣工投产……

大手笔规划、高起点定位、全方位推进,一处处如火如荼的 建设场景,让我们感受到急切奋进的足音;一个个重点建设项 目,气势磅礴地掀起了瀚海大地新一轮经济转型赶超的浪潮。一 组组崭新的数据见证着白城项目建设新的跨越,诠释着白城人 描绘幸福大美鹤乡的梦想和期盼。

白城迎来了新一轮城市大发展、大建设、大开放的历史性时 刻,面对新常态、新要求,在生态经济建设的战场上,(下转四版)

解放思想 把握机遇 创造荣耀

在东北振兴发展的关键时期,习近平总书记亲临视察并 量发展要求,结合白城实际,深入查找发展中动力不足、标准 精神动力,让吉林的改革发展迎来了难得的重大历史机遇。

为先导引领,深化改革、破解矛盾,展现新气象新担当新作 为,推进白城全面振兴。

程度存在着思想解放的力度不够、谋求发展的思路不宽、开 拓创新的能力差等问题。

跳出白城看白城、立足白齐兴看白城、站位吉林看白城,在竞 城发展放在时代发展中去推进;在能力素养上要破除官本 兴新局面。 位、形式主义等作风顽疾,破除干事创业激情不足、劲头不 足、闯劲不够、思考少、行动慢等不佳精神状态,发扬吃苦耐 求。"君子终日乾乾,与时偕行"。历史只会眷顾坚定者、奋进 劳、攻坚克难、敢闯敢干的优良传统,以改革的思维谋求体制 者、搏击者,而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。当历史机遇 机制创新,以担当的勇气破题谋新,在解放思想中走出白城 再次眷顾东北、眷顾吉林、眷顾白城,只有坚定者能一眼认 高质量发展之路。解放思想,不仅仅是个认识问题,更是一个准、敏锐识别,只有奋进者能一跃而起、牢牢把住,只有搏击 实践问题,不是空洞的,而是具体的,必须实实在在地落到解 者能一鼓作气、充分利用,将历史的机遇,变成担当的责任, 决深层次问题上,必须坚持依托实践,知行合一。要把解放思 变成自强的成果,变成发展的业绩,变成白城全面振兴发展 想的着力点放到推动事业发展的重点难点工作上,对照高质 的历史新荣耀!

为东北振兴工作掌舵领航、把脉定向、打气鼓劲,为新时代吉 不高、思路不宽、办法不多等问题,强化问题意识,坚持问题 林全面振兴、全方位振兴注入了强大的政治动力、实践动力、 导向,深入查摆"七个方面",牢固树立"七种观念",推动实现 "七个高质量发展"。要深入查摆观念变革不深,重点解决改 当前和今后一个时期,全市上下一定要把学习贯彻习近 革动力不足、体制机制不畅、营商环境不优、优秀人才不多等 平总书记在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话和在吉 问题,牢固树立后发崛起观念,推动改革创新高质量发展;要 林视察期间的重要指示精神作为首要政治任务,以思想解放 深入查摆内生动力不足,重点解决产业层次不高、转型路径 不多、市场活力不足、优势产业不强等问题,牢固树立市场竞 争观念,推动转型升级高质量发展;要深入查摆本位主义不 只有思想的大解放,才有改革的大突破、制度的大创新、 破,重点解决推进"白齐兴国家跨省生态经济合作区"中利益 力量的大凝聚。解放思想目的只有一个,那就是要跟上时代。 固化、视野不宽、竞争不强等问题,牢固树立共商共建共享观 我市与先进地区、发达地区相比有着明显的差距。这些差距, 念,推动区域协调高质量发展;要深入查摆工作标准不高,重 一方面受基础条件差、经济规模小、产业层次低,以及资金、 点解决"四项重点工作"中按部就班、路径依赖、创新不足等 技术、人才短缺等方面影响,但从更深层次上看,我们也不同 问题,牢固树立高质高效观念,推动"四个生态"高质量发展; 要深入查摆统筹协调不够,重点解决脱贫攻坚、乡村振兴、城 乡融合、食品药品安全、城市管理、社会治理等方面不到位的 进入新时代,面对新形势新任务,我们必须把解放思想 问题,牢固树立民生为本观念,推动改善民生高质量发展;要 作为推动新时代白城振兴的起始点和突破口,把解放思想的 深入查摆开放合作不强,重点解决整体站位不高、融入大局 落脚点放在提振发展信心,唤起攻坚克难、干事创业的精气 不够、优势发挥不足、对口合作不多等问题,牢固树立扩大开 神上来,找准目标定位、抬高发展标杆、推动高质量发展。紧 放观念,推动对外开放高质量发展;要深入查摆精神状态不 密联系思想实际和工作实际,着力破解思想观念、工作思路、 佳,重点解决干事激情不足、争先意识不强、担当作为不够、 能力素养三方面的制约瓶颈。在思想观念上要从自得自满中 工作落实不力等问题,牢固树立自我革命观念,推动干部队 解放出来、从守旧守成中解放出来、从政策依赖中解放出来, 伍高质量发展。各地各部门要结合实际,确定选题,聚焦聚 力,把思想聚焦到"想干事"上、把目标落实到"干成事"上,坚 相发展中寻找差距,在率先发展中确立目标;在工作思路上 决破除影响和制约优化各项工作、各个方面的一切思想禁 要着力破除信心不足、安于现状、等靠要、畏首畏尾等思想障 铟,重点破解一批"痛点""难点""堵点"问题,以新视角新举 碍、观念束缚,树立全局视野和战略眼光,把自身工作放到全 措推动形成营商环境好、转型升级快、区域发展新、"四个生 市大局中去思考,把当前工作放在未来趋势中去谋划,把白 态"优、民生福祉高、对外开放活、干部队伍强的白城全面振

跟上时代是我们唯一的选择,也是解放思想的本质要

解放思想推动自城高质量发展